
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                  Γεράνι 01-06-2016 
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ                                                Αριθμ. Πρωτ.: 8919 
ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ                                                             Αριθμ. Απόφασης 160/2016 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 23/2016 
 Έκτακτης Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πλατανιά 

ΘΕΜΑ: Έγκριση του πρακτικού γνωμοδότησης της επιτροπής αξιολόγησης προμηθειών για την 
αντικατάσταση του προσφερόμενου προϊόντος γάλακτος για τους εργαζόμενους στο Δήμο και στο ΝΠΔΔ 
του Δήμου. 

Στο Γεράνι σήμερα την 01η του μηνός Ιουνίου του έτους 2016 ημέρα Τετάρτη και ώρα 15:15 συνήλθε σε 
έκτακτη συνεδρίαση στο Δημοτικό κατάστημα η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Πλατανιά ύστερα από την 
με αριθμ. Πρωτ.: 8900/01-06-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της που επιδόθηκε νόμιμα, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 75. Ν. 3852/2010 ΦΕΚ Α΄ 87/7-6-2010  όπως ισχύουν για συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων στο παραπάνω θέμα. 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο επτά μελών βρέθηκαν παρόντα (6) μέλη 
και ονομαστικά: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Μαλανδράκης Ιωάννης (Δήμαρχος) 1. Σολιδάκης Εμμανουήλ 

2. Μαλακωνάκης Ιωάννης 2. Βλαζάκης Χαρίλαος 

3. Μαυρογένης Παναγιώτης  

4. Μπουρδάκης Εμμανουήλ (Αναπλ. μέλος της πλειοψηφίας) 

 

 

5. Ντουντουλάκης Εμμανουήλ  

6. Κασσελάκης Ιωάννης  

Παρών στην συνεδρίαση και ο δημοτικός υπάλληλος Σολανάκης Ιωάννης για την τήρηση των πρακτικών. 
Αιτιολογώντας τους λόγους του επείγοντος, ο Πρόεδρος έθεσε θέμα προθεσμιών καθόσον η εταιρεία 
παραγωγής γάλακτος ΦΑΓΕ βάσει της υπ’ αριθμ 157/ΓΠΣ/μιπ/01.04.2016  γνωστοποίησης της  προς κάθε 
ενδιαφερόμενο συνεργάτη διακόπτει 31.05.2016 την κυκλοφορία όλων των κωδικών γάλακτος υψηλής 
θερμικής αξίας και UHT, και η πρόταση της εταιρείας Γ.Ι. Φαραντάκης ΑΕΒΕ εισήχθη στην υπηρεσία 
λαμβάνοντας αριθμό πρωτοκόλλου 8753/30.05.2015. Kρίνεται επιτακτική η ανάγκη να συγκληθεί άμεσα η 
Οικονομική Επιτροπή προκειμένου να αποφασίσει επί του θέματος. 
Ομόφωνα τα παριστάμενα μέλη της οικονομικής επιτροπής συμφώνησαν το εν λόγω θέμα να συζητηθεί με την 
διαδικασία του κατεπείγοντος. 
Μετά τα ανωτέρω, εισηγούμενος ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής  το αναφερόμενο στην περίληψη 
θέμα της ημερήσιας  έθεσε υπόψη της επιτροπής το υπ'αριθμ. πρωτ: 8810/31-05-2016 έγγραφο - γνωμοδότηση 
της επιτροπής αξιολόγησης προμηθειών προς την Οικ. Επιτροπή το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της 
παρούσας απόφασης και αυτολεξεί αναφέρει: 
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ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ  

 
 
Στο Γεράνι σήμερα την 31η Μαΐου 2015, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο 
Δημαρχείο Πλατανιά η Επιτροπή Διενέργειας και Αξιολόγησης Προμηθειών, η οποία είχε συγκροτηθεί με την 
υπ’ αριθμόν 16/2015 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, για να διενεργήσει το διαγωνισμό για την 
προμήθεια «τροφίμων και ειδών παντοπωλείου για τις ανάγκες του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου 
Πλατανιά, σίτισης των παιδιών των παιδικών σταθμών του Ν.Π.Δ.Δ. Δήμου Πλατανιά  και γάλακτος για τους 
εργαζομένους του Δήμου και του Ν.Π.Δ.Δ.» όπως είχε οριστεί στην με αρ. Πρωτ.: 20358/18.08.2015 διακήρυξη 
του Δημάρχου Πλατανιά 
Στη συνεδρίαση της επιτροπής ήταν παρόντες: 
 
1) Χατζηδάκης Στέφανος, Υπάλληλος του Δήμου Πλατανιά  
2) Κουκουνάκη Κατερίνα, Υπάλληλος του Δήμου Πλατανιά  (αναπληρ. μέλος) 
3) Μπιράκης Γεώργιος, Υπάλληλος του Δήμου Πλατανιά       
 
Θέμα της Επιτροπής είναι το υπ’ αριθμό εισερχομένου εγγράφου 8753/30.05.2015 επιστολή της εταιρείας Γ.Ι.  
Φαραντάκης  ΑΕΒΕ με την οποία παραθέτει τα ακόλουθα : 
 
«Σε εκτέλεση της από 27.11.2015 και αριθμό πρωτοκόλλου 25295 σύμβασης προμήθειας γάλακτος μεταξύ της 
εταιρείας μας και του Δήμου Πλατανιά σας γνωρίζουμε την αντικειμενική αδυναμία μας να παράσχουμε το 
προσφερόμενο στο  διαγωνισμό προϊόν γάλα 3,5% λιπαρά , υψηλής θερμικής επεξεργασίας , ομογενοποιημένο 
, το οποίο παράγεται στο εργοστάσιο της ΦΑΓΕ κατόπιν της επιστολής της εταιρείας ΦΑΓΕ  υπ΄αριθμ 
157/ΓΠΣ/μιπ/01.04.2016  με την οποία γνωστοποιεί προς κάθε ενδιαφερόμενο συνεργάτη ότι σταματά την 
κυκλοφορία όλων των κωδικών γάλακτος υψηλής θερμικής αξίας και UHT. 
Βάση του άρθρου 10 της υπ’ αριθμό πρωτ.: 20358/18.08.2015 διακήρυξης του διαγωνισμού , προβλέπονται τα 
ακόλουθα: 
 
«ΑΡΘΡΟ 10ο 
Προέλευση των τροφίμων 
Οι προμηθευτές υποχρεούνται να αναφέρουν στις προσφορές τους τη χώρα προέλευσης του κάθε είδους 
τροφίμου που προσφέρουν.  
Ο προσφέρων πρέπει να δηλώνει στην προσφορά του στο εργοστάσιο, στο οποίο γίνεται τυχόν επεξεργασία, 
τυποποίηση - συσκευασία του κάθε προσφερόμενου προϊόντος, καθώς και ο τόπος εγκατάστασής του. 
Προσφορά στην οποία δεν υπάρχει η παραπάνω δήλωση, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Μετά την υποβολή 
της προσφοράς απαγορεύεται η αλλαγή του εργοστασίου που δηλώθηκε. Εάν διαπιστωθεί από την Υπηρεσία 
ανυπαρξία του εργοστασίου που δηλώθηκε με την προσφορά, τότε αυτή απορρίπτεται και η σχετική απόφαση 
της Οικονομικής Επιτροπής κοινοποιείται στο Υπουργείο Ανάπτυξης - Γενική Γραμματεία Εμπορίου για την 
επιβολή ποινής αποκλεισμού του δηλώσαντος από διαγωνισμούς των Ο.Τ.Α. και του Δημοσίου για ορισμένο 
χρονικό διάστημα. Η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη και όταν στο εργοστάσιο που δηλώνεται για την 
επεξεργασία και τυποποίηση μερικώς ή ολικώς του προϊόντος έχει επιβληθεί ποινή αποκλεισμού από τους 
διαγωνισμούς του Δημοσίου και των ΟΤΑ. που ισχύει κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 
 Μετά τη σύναψη της σύμβασης δεν επιτρέπεται η αλλαγή του εργοστασίου που δηλώθηκε με την προσφορά 
και με βάση την οποία έγινε η κατακύρωση. Σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας και μετά από γνώμη της επιτροπής 
αξιολόγησης, μπορεί να εγκριθεί η αλλαγή του εργοστασίου με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. 
 Επεξεργασία και τυποποίηση του προσφερόμενου προϊόντος σε εργοστάσιο άλλο από εκείνο που δηλώθηκε 
στην προσφορά, χωρίς προηγούμενη έγκριση της Οικονομικής Επιτροπής, συνεπάγεται την κήρυξη του 
προμηθευτή έκπτωτου με τις νόμιμες κυρώσεις. 
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 Εφόσον κριθεί απαραίτητη η διενέργεια επιτόπιου ελέγχου στις εγκαταστάσεις του προσφέροντος ή των 
παρασκευαστών των προσφερόμενων ειδών, τα έξοδα της ειδικά για το σκοπό αυτό συσταθεισομένης 
Τριμελούς επιτροπής βαρύνουν τον προσφέροντα ή τους προσφέροντες κατ’ αναλογία. 
 Η καταβολή των ανωτέρω εξόδων, το ύψος των οποίων καθορίζεται με βάση τις ισχύουσες διατάξεις περί 
εξόδων μετακίνησης εκτός έδρας υπαλλήλων του Δημοσίου, διενεργείται μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την 
ενημέρωση του υπόχρεου. Σε περίπτωση μη καταβολής των εξόδων εντός της οριζόμενης προθεσμίας, η 
προσφορά του υπόχρεου δεν λαμβάνεται υπόψη και δεν αξιολογείται.» 
 
Κατόπιν των ανωτέρω και λόγω της αντικειμενικής αδυναμίας μας να σας προσφέρουμε το παραγόμενο από το 
εργοστάσιο της  ΦΑΓΕ προϊόν , σας προσφέρουμε ίδιων τεχνικών προγραφών  και ίσης θρεπτικής αξίας γάλα  
ΕΛΟΜΑΣ  υψηλής θερμικής επεξεργασίας πλήρες το οποίο παράγεται στο εργοστάσιο Γαλακτοκομική 
Λουμπλιάνας  που βρίσκεται στην Σλοβενία. 
Η προσφερόμενη τιμή ανά λίτρο του προϊόντος θα είναι 0,97 συν ΦΠΑ. 
Προκαλούμε για την σχετική αξιολόγηση της προσφοράς μας από την  Επιτροπή Προμηθειών της εν λόγο 
προμήθειας  και την λήψη  απόφασης της Οικονομικής σας Επιτροπής  για την απρόσκοπτη συνέχιση της 
σύμβασης μας. 
Της παρούσας επισυνάπτονται : 
 
(α) το σχετικό δείγμα, 
(β) όλα τα τεχνικά στοιχεία, περιγραφές, prospectus   
(γ) κατάλογος πωλήσεων παρόμοιων ειδών στην Ελλάδα, σύμφωνα με τους σχετικούς όρους της διακήρυξης. 
(ε) παραστατικά πιστοποιητικών ποιότητας της διεθνής σειρά ISO, πιστοποιητικά ποιότητας και ελέγχου του 
HACCP ή και αντίστοιχων χωρών της Ε.Ε.» 
 
Ακολούθως , η Επιτροπή διαπίστωσε  πράγματι την αντικειμενική αδυναμία του αναδόχου να παράσχει το 
αρχικά προσφερόμενο στο  διαγωνισμό προϊόν γάλα 3,5% λιπαρά , υψηλής θερμικής επεξεργασίας , 
ομογενοποιημένο , το οποίο παράγονταν στο εργοστάσιο της ΦΑΓΕ. 
Εν προκειμένω, κατά το άρθρο 10 της διακήρυξης του διαγωνισμού προβλέπεται ότι σε περιπτώσεις ανωτέρας 
βίας όπως είναι η παρούσα και μετά από γνώμη της επιτροπής αξιολόγησης, μπορεί να εγκριθεί η αλλαγή του 
εργοστασίου παραγωγής του προσφερόμενου αγαθού με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. 
 
Προϋπόθεση για τα ανωτέρω είναι το προσφερόμενο αγαθό να είναι ισότιμων τεχνικών προδιαγραφών με το 
αρχικά προσφερόμενο αγαθό. 
 
Η Επιτροπή προχωρώντας σε αξιολόγηση των τεχνικών προδιαγραφών του προσφερόμενου προϊόντος 
γάλακτος διαπίστωσε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης και με βάση την σχετική Κ.Υ.Α. 53361/2006 ΦΕΚ 
1503/Β/2006) και την μεταγενέστερη της Κ.Υ.Α. 36586/2007-ΦΕΚ 1323/Β/2007, το προμηθευόμενο είδος θα 
πρέπει να είναι επώνυμο γάλα μακράς διαρκείας , πλήρες (όπως καθορίζεται σήμερα από την νομοθεσία), του 
οποίου η ποιότητα θα είναι άριστη. Θα δίνεται σε συσκευασία του ενός λίτρου. Εξωτερικά της συσκευασίας, θα 
αναγράφεται η εγγυημένη ημερομηνία λήξης του γάλακτος, η οποία πρέπει να είναι 20-25 ημερών εντός 
ψυγείου, επίσης θα αναγράφονται τα θρεπτικά συστατικά ανά 100 ml γάλακτος δηλαδή πρωτεΐνες, 
υδατάνθρακες λιπαρά σε g, ασβέστιο, φώσφορο σε mg, βιταμίνες, ενέργεια σε Kj ή Kcal. 
 
Πράγματι το προσφερόμενο γάλα είναι επώνυμο  γάλα μακράς διαρκείας , αγελαδινό , παστεριωμένο , πλήρες,  
με λιπαρά 3,5% όπως ομοίως ήταν το αρχικά προσφερόμενο είδος. 
Και τα δυο προσφερόμενα είδη ανήκουν στην ίδια κατηγορία της παραγράφου 5 του άρθρου 80 του Κώδικα 
Τροφίμων και Ποτών με τις τροποποιήσεις του όπως ισχύει σήμερα. 
(Παραπομπή στην σχετική ιστοσελίδα του Γενικού Χημείου του Κράτους ): 
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Εξετάζοντας και αντιπαραβάλλοντας τα θρεπτική αξία των προσφερόμενων ειδών η Επιτροπή συνέταξε τον 
ακόλουθο πίνακα: 

Συγκριτικός πίνακας με θρεπτικά συστατικά ανά 100 ml 

α/α Γάλα Εργοστασίου ΦΑΓΕ Γάλα Εργοστασίου Γαλακτοκομική 
Λουμπλιάνας 

Ενέργεια  264kl/63kcal 266kl/64kcal 

Λιπαρά 
Εξ αυτών κορεσμένα 

3,5g 
2.5g 

3,5g 
2.3g 

Υδατάνθρακες  
Εξ αυτών σάκχαρα 

4,7g 
4,7g 

4,7g 
4,7g 

Πρωτεΐνες  3,2g 3,3g 

Αλάτι  0,13g 0,10g 

Ασβέστιο  120mg 120mg 

 
Συνεπώς , η Επιτροπή Αξιολόγησης της εν λόγω προμήθειας , ομόφωνα διαπίστωσε  
 
Ότι το προσφερόμενο γάλα παραγωγής του εργοστασίου Λουμπλιάνας  που προσφέρεται σε αντικατάσταση 
του γάλακτος παραγωγής εργοστασίου ΦΑΓΕ είναι ιδίων τεχνικών προδιαγραφών.  Οι όποιες μικρές αποκλίσεις 
ως προς τα τεχνικά των χαρακτηριστικά κρίθηκαν ομόφωνα επουσιώδεις.  
Η Επιτροπή Αξιολόγησης με βάση τα παραπάνω εισηγείται προς την Οικονομική Επιτροπή την αποδοχή της 
πρότασης της εταιρείας Γ.Ι.  Φαραντάκης  ΑΕΒΕ με αριθμ. Πρωτ.  8753/30.05.2015 και την αντικατάσταση από 
λήψης της σχετικής απόφασης της ΟΕ , του αρχικά προφερόμενου γάλακτος εργοστασίου παραγωγής της  
ΦΑΓΕ από το γάλα Ελομάς το οποίο παράγεται στο εργοστάσιο Γαλακτοκομική Λουμπλιάνας, λόγω 
αντικειμενικής αδυναμίας του αναδόχου να συνεχίσει να προσφέρει το αρχικό προσφερόμενο είδος ως την 
λήξη της από 27.11.2015 και αριθμό πρωτοκόλλου 25295 σύμβασης προμήθειας γάλακτος μεταξύ της 
εταιρείας Γ.Ι.  Φαραντάκης  ΑΕΒΕ  και του Δήμου Πλατανιά. 
 
Περαιτέρω , το προσφερόμενο είδος προς αντικατάσταση προσφέρεται σε τιμή 0,97€ πλέον Φ.Π.Α. ανά λίτρο , 
έναντι της τιμής προσφοράς του αρχικά προφερόμενου είδους ήτοι 1,21 € πλέον Φ.Π.Α. 
 
Και επί του ανωτέρω θέματος , η επιτροπή εισηγείται προς την Οικονομική Επιτροπή την αποδοχή της νέας 
τιμής για το νέο προσφερόμενο είδος .  
Βάση της σχετικής αποφάσεως της οικονομικής επιτροπής , και επί των δυο ζητημάτων που εξετάστηκαν με την 
παρούσα οφείλεται να επέλθει τροποποίηση των όρων της από 27.11.2015 και αριθμό πρωτοκόλλου 25295 
σύμβασης προμήθειας γάλακτος μεταξύ της εταιρείας Γ.Ι.  Φαραντάκης  ΑΕΒΕ και του Δήμου Πλατανιά. 
Οι ίδιοι όροι επεκτείνονται και ως προς την καταρτισθείσα σύμβαση με αριθμό πρωτοκόλλου 580/04.12.2015 
μεταξύ της αναδόχου εταιρείας Γ.Ι.  Φαραντάκης  ΑΕΒΕ και του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου του 
Δήμου Πλατανιά 
 
Για διαπίστωση των άνω, συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, το οποίο αφού αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, 
υπογράφεται. 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 
1) Χατζηδάκης Στέφανος,  Υπάλληλος του Δήμου Πλατανιά   
2) Κουκουνάκη Κατερίνα, Υπάλληλος του Δήμου Πλατανιά (αναπληρ.μέλος) 
3) Μπιράκης Γεώργιος , Υπάλληλος του Δήμου Πλατανιά 

http://www.gcsl.gr/media/trofima/Table-of-Index-July-2015.pdf
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 160/ 2016 
 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της: 

 Την εισήγηση του Προέδρου αυτής. 

 Τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 72 & 75 του Ν.3852/2010. 

 Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 8825/31-05-2106 Διαβιβαστικό της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών. 

 Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 8810/31-05-2016 Γνωμοδότηση της επιτροπής αξιολόγησης προμηθειών. 
 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία 
Μειοψηφούντων των κ. Ντουντουλάκη Ε. και κ. Κασσελάκη Ι. οι οποίοι ψήφησαν παρών  

 
Κάνει δεκτή στο σύνολό της την εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης Προμηθειών και: 
 
1. Αποδέχεται της πρότασης της εταιρείας Γ.Ι.  Φαραντάκης  ΑΕΒΕ με αριθμ. Πρωτ.  8753/30.05.2015 και την 

αντικατάσταση, από την παύση την κυκλοφορίας του, του αρχικά προφερόμενου γάλακτος εργοστασίου 
παραγωγής της  ΦΑΓΕ από το γάλα Ελομάς το οποίο παράγεται στο εργοστάσιο Γαλακτοκομική 
Λουμπλιάνας, λόγω αντικειμενικής αδυναμίας του αναδόχου να συνεχίσει να προσφέρει το αρχικό 
προσφερόμενο είδος ως την λήξη της από 27.11.2015 και αριθμό πρωτοκόλλου 25295 σύμβασης 
προμήθειας γάλακτος μεταξύ της εταιρείας Γ.Ι.  Φαραντάκης  ΑΕΒΕ  και του Δήμου Πλατανιά. 

 
2. Την αποδοχή της νέας τιμής για το νέο προσφερόμενο είδος σε τιμή 0,97€ πλέον Φ.Π.Α. ανά λίτρο. 
 
3. Την τροποποίηση των όρων της από 27.11.2015 και αριθμό πρωτοκόλλου 25295 σύμβασης προμήθειας 

γάλακτος μεταξύ της εταιρείας Γ.Ι.  Φαραντάκης  ΑΕΒΕ και του Δήμου Πλατανιά. 
Η παρούσα απόφαση επεκτείνεται και ως προς την καταρτισθείσα σύμβαση με αριθμό πρωτοκόλλου 
580/04.12.2015 μεταξύ της αναδόχου εταιρείας Γ.Ι.  Φαραντάκης  ΑΕΒΕ και του Νομικού Προσώπου 
Δημοσίου Δικαίου του Δήμου Πλατανιά. 

 
 
 

Το Πρακτικό   υπογράφουν 
Ο Πρόεδρος        Τα μέλη 

         
Ακριβές απόσπασμα 

ΑΔΑ: 9Π5ΗΩΞ5-ΝΟ0
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